

最近,淮海新村居民为了维护刚刚出新的小区,齐心协力,与乱贴“牛皮癣”者较劲。经过一番斗智斗勇,他们“摆平”了疏通下水管道的公司,“整”怕了搬家公司。不过,他们依旧很烦心,因为办假证的“牛皮癣”还是很猖獗。

“牛皮癣”污染出新小区成“花脸”

家住11幢的李桂兰女士家大门上,被人涂了一排、整整5个“办证”小广告。

“这些人太讨厌了,小区刚刚出新,就被他们糟蹋了!”家住淮海新村的居民王凤英非常气愤。因为一夜之间,小区的墙上又多了无数个硕大的“办证”字样。

王凤英告诉记者,今年7月份,政府出资数百万,改造成新淮海新村小区。如今,小区违建拆除了,道路变宽了,草坪扩大了,整体环境优美宜人。可惜美中不足的是,小区内的“牛皮癣”随处可见,树上挂着,墙上印着,门缝里塞着。

记者绕着小区走了一圈,发现小区18幢楼,每幢楼的墙壁都惨遭“毒手”,被人用黑色涂料写下了“办证,132452276XX”。家住11幢的李桂兰女士说,有人忘记关单元大门,结果有人爬上楼,上“办证”,把她家大门上涂了一排、足足5个“办证”。

“如果这种行为不制止,小区出新不等于零吗?”居民张伟峰十分痛心。他说,小区出新过程很艰难,给不少居民生活都带来了不便。就拿粉刷外墙来说,一个星期内就刷了三次涂料,居民连衣服都不能挂到外面晾晒,但是大家都非常配合。“我们就是为了让小区变得漂亮些,以后住得更舒适一些啊。”张伟峰说,一些缺乏道



“办证”小广告无孔不入 快报记者 施向辉 摄

德的人,一次次让小区墙壁成了“大花脸”。

社区主任带头“整蛊”贴牛皮癣的

疏通下水道的公司被“整”了,他们花了一个多小时,把小区内有关疏通下水道的“牛皮癣”全部铲除干净,并重新刷上了涂料。

淮海新村社区主任周蓉说,除了“办证”,小区内还有很多有关“疏通下水道”和“搬家”的“牛皮癣”。对乱贴“牛皮癣”的不道德行为,社区想了很多抵制办法。她甚至还曾和居民一起设法,模仿电视剧里的“整蛊专家”,整过张贴“牛皮癣”

居委会带领居民斗智斗勇大战“牛皮癣” 谁贴的 罚谁铲

的家伙。

一周前,有一帮疏通下水道的,偷偷摸摸溜进小区,不仅在树上挂起了小广告,还在墙上“涂鸦”,连地板砖上都不肯放过。

周蓉和社区干事,还有四五个居民积极分子经过一番商量,便上演了一出好戏。

“你们是通下水道的吧?”周蓉按照“牛皮癣”上的号码,打出一个电话,对方很热情地说:“是的。”周蓉说:“那太好了,我家下水道不通,请你们赶紧来帮忙。”为了让对方深信不疑,她还骗对方,说她家住在下水道容易发生堵塞的二楼,还很着急地说:“现在家里粪水不停往外冒。”对方告诉她,上

门费是30元,如果程序复杂还要多加钱。周蓉假装跟他砍价。对方告诉她:“家里留人,我们马上就派人过来!”

对方办事效率很高!20分钟不到,两名男子便骑车赶到约定地点。周蓉带着社区其他干事,还有居民积极分子,把他们团团围住,将真实情况跟他们作了说明。“我们只管疏通,不负责贴(牛皮癣)。”对方辩解,他们公司宣传和上门服务是分开的。

不过,见周蓉要拨110,两名男子答应为公司乱贴“牛皮癣”的行为“埋单”。当天,他们花了一个多小时,把小区内有关疏通下水道的“牛皮癣”全部铲除干净,并重新刷上了涂料。

“办证”的很狡猾 谁有法子能治治

“办假证的人很狡猾。我告诉他,我在瑞金新村,他就叫我到中央门,我到了中央门后,他又叫我到南湖。”

周蓉告诉记者,前不久他们还如法炮制,“整蛊”过一个搬家公司。最近一周,张贴疏通下水道和搬家的“牛皮癣”没有了。不过,有关“办证”的“牛皮癣”,依旧很猖獗。

“这些人很嚣张,也很狡猾,每次露面都是神出鬼没,一有风吹草动就溜之大吉。”居民张伟峰说,他曾经配合社区准备合力“揪”出办假证的人,但是失败了。

他告诉记者,自己曾按照办假证者留下的电话,拨打过去,称自己“想办一个本科文凭”。不过,对方根本没有理他,就挂了电话。后来,大家一起反思原因,猜测他的语气“不像要办假证的人”。过了一周,周蓉再次拨打电话,声称自己想办一张“离婚证”。这一次,办假证的人相信了她的话,但是没有轻易行动。“我告诉他,我在瑞金新村,他就叫我到中央门,我告诉他我到了中央门后,他又叫我到南湖。”周蓉说,这帮人太狡猾,很难“办”。

昨天,记者已经将此事向市容、警方作了反映。我们也希望有好办法对付“办证”者的居民,给我们提供好的建议。电话:13675161737。快报记者 钟晓敏

街坊小黑板

垃圾怎能堆车库

家住仁恒翠竹园小区某栋503室的常先生想对其他业主说:搬进小区半个月,每天早晨乘电梯去车库,总能看见两包垃圾,闻到垃圾臭气。不知道是哪位每天就这么多走两步丢进垃圾箱呢。我并不是想告诉别人该怎么做,只是希望大家不要只图自己方便,给他人造成影响,好的环境是要靠大家维护的。

喷泉可否歇一歇

住在阅城国际花园小区某栋1004的范女士想对物管说:小区内停放的车辆经常丢失,而且看见有回收废品的车辆随意进入小区。我作为业主只想对你们说,平时加大对非小区居民的外来人员管理,可能会利于维护小区的安全。

小区安全要注意

家住翠岛花城小区某栋402室的谷先生想对物管说:最近小区内停放的车辆经常丢失,而且看见有回收废品的车辆随意进入小区。我作为业主只想对你们说,平时加大对非小区居民的外来人员管理,可能会利于维护小区的安全。

快报记者 邵瑜

坊间小报告

南湖街道三年助学21万元

快报记者 郭芷冰 通讯员 曹庆春 报道 近日,在南湖街道举行的“一助一”结对帮扶联谊会上,街道的45名工作人员将15400元的个人“助学金”分别送到9个社区45名困难学子的手中。据了解,南湖街道助学帮困已连续三年捐资213400元,直接受惠学生268人。其中街道工作人员个人捐款133400元。

建邺区200人免费体检 外来儿童低体重率超70%

快报记者 郭芷冰 通讯员 金宏魁 董卫卫 报道 前天上午,建邺区双闸卫生院,对双闸街道外来人口中约200名0至7岁的儿童进行健康体检。体检发现,城市外来人口0至7岁的儿童贫血发生率超过30%,其中用米汤、乳制品代替牛奶喂养的超过90%,吃饭不注意营养搭配,造成幼儿低体重率超过70%,各项检测指标均大大高于城市儿童30至40个百分点,外来人口幼儿普遍偏瘦。

江苏省妇联妇女儿童活动中心主任胡悦告诉记者,这次是南京市首次为外来儿童进行免费体检。建邺区政协通过类似的活动引发社会各界对外来人口身体素质的关注。

《老公厕有人用没人管》后续 老公厕有人管了

快报记者 周鹰

报道 快报8月19日B3版刊登了《老公厕有人用没人管》一文,反映双拜巷一座近40年的早厕无人管理的问题。文章见报后,孝陵卫街道城管科立即派了一位保洁员专门负责双拜巷21号旁厕所的卫生工作,每天对厕所进行一次保洁,每周对粪坑里的粪便进行一次清运。在道路扩建前,确保老厕所的正常使用。

孝陵卫街道书记孙光也特意给记者打来电话:“这个老厕所翻新要等双拜巷道路扩建施工进场后才能进行,因为双拜巷属于孝陵卫去沧波门的交通要道,现在改造这个厕所势必影响该路段的交通状况。该路段扩建最迟在年底前进行。街道准备趁着扩建道路,要拆除现有收费公厕的机会,与相关部门做好协调工作,把21号旁的厕所翻建成适应现有居民生活需求的公共厕所。”

报网联动 全新服务
www.lifenanjing.com.cn
24小时新闻热线:96060

六旬奶奶拿到本科文凭

连女儿都要向她讨教

俗话说,活到老学到老。红花地社区方树霞老人,就是一个典型的例子。她通过4年自学,拿到了本科文凭。

有人说,退休了要文凭干啥?60岁的她说,她只是想学习。就连当会计的女儿,还经常向她讨教呢。

高数考了两次 如今已能指导别人

一杯冷开水,一台电风扇,一堆会计专业书籍,两支不同颜色的水笔……虽然已经拿到了会计专业的本科文凭,可记者见到方奶奶时,她还在认真看书呢。“我学习,并不完全是为了拿文凭。”方奶奶说,从小母亲就教育她,人要活到老学到老。

“财会学60分,应用文写作79分,基础会计学87分……”拿起成绩合格单,方奶奶逐张念着通过的科目及成绩,不时向记者描述当年考试的情形。当被问起哪门功课最难时,她都想都没想,冲口而出:“高等数学。”

方奶奶说,她以前没有学过高等数学,只得像一个小学生一样,一切从头开始。她还报了一个培训班。老伴孙长兴说,无论刮风下雨,方奶奶都会准时去学校听课。可是,一学期只有28节课,每次都讲述大量知识,方奶奶基础比较薄弱,根本接受不了。但她并没有气馁,她把女儿高中

课本翻出来,每天晚上在家自学。一遍看不会,她就再看一遍。习题做了一道又一道,一年下来做了厚厚5本。

“第一次没有考及格!”老伴孙长兴说这话时,声音有些颤抖,因为他很心疼老伴。方奶奶可有恒心、毅力了,她继续学习。去年,她以66分的成绩,成功闯关!

孙长兴为老伴取得的成绩而骄傲,他说大女儿也是做会计的,如今还不时向母亲讨教呢。社区主任王照怡说,社区里有人高等数学不懂,也托她请方奶奶教。

4年不懈努力 终于圆了一个梦

退休前,方奶奶是舜天集团服装股份有限公司的会计主任,资历算是深厚。可是,方奶奶一直对自己不够满意。她说自己只有高中文凭,干会计全靠在实践中摸索,她很希望增强理论知识。那时,她的一双女儿都在上大学,她要上班,还要料理家务照顾她们,根本抽不出时间。

2001年,方奶奶正式退休,时间空闲了很多,她便果断地报名参加了自学考试。她说,上大学是她心中的一个梦。方奶奶的父母很重视教育,在衣食紧缺的年代里,还是勒紧了裤腰带,给6个孩子上学了。“一天只能吃几两饭,饿得头昏眼花的。”方

奶奶说,她多次在课堂上晕倒。营养缺乏影响了学习,加上那个年代录取率很低,高考时方奶奶不幸落孙山。后来,方奶奶一直想弥补这个缺憾,可惜当时的时代不允许,再后来她结婚生子,心愿就更难完成了。

报了自学考试,方奶奶格外珍惜这个学习机会。每天处理完家务,她就认真看书。“年龄大了,记忆力衰退了。”方奶奶说,她经常背了两个小时的,然而一转身就忘得干干净净。她的办法是,多看几遍。这次考试通过,方奶奶还领悟出了一个道理:世上无难事,只怕有心人。她说,年轻人也应该这样,做事要有恒心、毅力。

活到老学到老 夫妇结伴一起学

方奶奶家十分简陋。房子没有装修,屋内更没有豪华的陈设。炎炎夏日,他们把窗户打开通风,很少用空调。不过,他们舍得在学习上作投资。

方奶奶除了参加自学考试,每个月都到书店,买一些未读过的书回来看。“我现在看的就是老子。”她笑呵呵地告诉记者。老伴孙长兴天天读书、看报,练习书法。书房内的一张凉床上,堆满了他的书法草稿。

“我以前学的是俄语,现在想学英语,就是底子太



快报记者 施向辉 摄

差了。”方奶奶说,老伴说的是英语,她很想学会了,天天跟老伴交流。

在别人的眼里,方奶奶夫妇的物质生活真的太贫乏,可记者发现他们的精神很富有。方奶奶自我陶醉在书中,她说以前自己是凭经验在办事,现在学了理论知识,可以把以前的工作作个总结,收获非常大。

快报记者 钟晓敏